

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

17
января
воскресенье
1943 года
№ 8 (1571)
цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Патриотический поступок Вали Авертьевой

11 января в учительскую убитого в борьбе с белофи-
нами. Эти деньги я вношу
Полевской неполно-средней школы № 1 зашла ученица в помощь пострадавшим де-
6 класса—комсомолка тям во время войны.
Авертьева Валентина. По- Благородный поступок
ложилив на стол 100 рублей, Вали поддержан учениками
она заявила: всей школы. Во всех классах
— Это моя месячная пен- начался сбор средств.
сия, получаемая за отца, А. Карманова

Подготовим достойную встречу XXV годовщине Красной Армии

Со всех концов страны к Великому Сталину идут много- численные телеграммы о слав- ных делах патриотов, строящих на свои личные сбережения эскадрильи боевых самолетов, колонны танков и бронепоездов. Особенно мощное развитие это движение получило сейчас, в дни подготовки к славному 25-летию Красной Армии.

Предложение коллектива Н-ско- го завода Наркомата вооруже- ния—шире развернуть социа- листическое соревнование в честь 25 годовщины РККА и на свои трудовые сбережения дать до- полнительное, сверх плана, во- оружение Красной Армии, нашло горячий отклик в коллективах цехов предприятий нашего райо- на.

Публикуемое сегодня обраще- ние коллектива рабочих, инже- нерно-технических работников и служащих цеха, где начальник тов. Евсеев, ко всем трудящимся района, свидетельствует о боль- шом политическом и производ- ственном подеме.

Обязавшись выпустить в ян- варе на полмиллиона рублей продукции сверх плана, коллек- тив цеха Евсеева приступил к сбору средств на вооружение Красной Армии.

Широко развернулось социа- листическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии

в цехах Северского завода. На- днях коллектив листопркатчи- ков, обсуждая мероприятия, обеспечивающие выполнение клятвы, данной в новогоднем отчете товарищу Сталину, ре- шил встать на Сталинскую вахту имени 25-летия РККА, обязавшись к 23 февраля, ко дню Красной Армии, выполнить двухмесячную производственную программу.

Ценнейшая инициатива рабо- чих, инженерно-технических работников и служащих цеха Евсеева (Полевской завод) и листопркатного цеха Северско- го металлургического завода, должна получить всемерную поддержку всех трудящихся района.

Радостные вести с фронтов об успешном наступлении героич- еской Красной Армии вооду- шествляют трудящихся тыла на новые трудовые подвиги. Нет и не должно быть сейчас ниче- го почетнее, как самоотвержен- ный труд каждого из нас на своем посту.

Во имя победы над врагом, во имя выполнения клятвы вождю, каждый коллектив обя- зан построить свою работу так, чтобы подготовить достойную встречу историческому 25-летию защитницы нашей—героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ УСКОРИТЬ РАЗГРОМ НЕНАВИСТНОГО ВРАГА

Дадим продукции сверх плана
на полмиллиона рублей

Заслушав обращение коллектива Н-ского завода Наркомата вооружения с предложением последовать их примеру и сделать подарок доблестным воинам, освобождающим советскую землю от фашистских мер- завцев, мы рабочие, инженерно-технические работни- ки и служащие цеха, где начальником тов. Евсеев И. А. решили в январе выпустить сверх плана продукции на 500000 рублей.

Внести в фонд государства на вооружение Красной Армии каждому рабочему, инженерно-техническому работнику, служащему цеха полумесячный заработок к 25 годовщине Красной Армии.

Призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и учреждений Полевского района последовать нашему примеру, помочь Красной Армии ускорить разгром ненавистно- го врага—немецких фашистов.

По поручению собрания:

Нач. цеха **Евсеев**, пом. нач. цеха **Солнцев**, пред- це хкома **Ведерников**, комсорг **Колясникова**, ста- хановцы: **Пастухова**, **Фарненков**, **Ступников**.

* * *

В этот же день среди коллектива цеха началея е бор средств на вооружение Красной Армии.

Мать фронтовика Коростелева О. В. внесла месяч- ный заработок, начальник цеха т. Евсеев—600 руб., его заместитель тов. Солнцев—500 руб., комсорг це- ха Колясникова—месячную зарплату и т. д.

Всего за один день собрано 11265 рублей.

Социалистическое соревнование в честь XXV годовщины РККА

Двухмесячную программу—к 23 февраля

Северский завод (по теле- фону).
Верный своей клятве, дан- ной в новогоднем отчете товарищу Сталину, коллек- тив листопркатного цеха прилагает все усилия, моби- лизует все резервы для до- стижения еще лучших по- казателей.

14 января, включаясь в со- ревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, листопркатчики обязались выполнить двухмесячную производственную програм- му выпуска продукции к 23 февраля—дню 25 годов- щины Красной Армии.

П. Столбов, начальник цеха.



Никитина Евдокия Трофи- мовна—формовщица огнеупор- ного цеха Северского металлур- гического завода, норму выпол- няет на 170 проц. ежемесячно.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ЗА 14 ДНЕЙ

Наиболее дорогостоящий про- дукт до января в нашем цехе находился в стадии освоения, план по нему не выполнялся.

На помощь цеху пришел главный химик завода тов. Рыс. Он предложил новую технологическую схему произ- водства и проконсультировал коллектив цеха. Со стороны командно-технического состава цеха тоже была проведена такая работа.

В результате, в январе резко возросла производительность. Лучшие люди ведущей профес- сии (бывшие ученики ремеслен- ного училища) тт. Ромашов и Торопов дают под две-две с поло- виной нормы за смену.

13 января Ромашов Сергей выполнил норму на 270 про- центов, 14 января—на 260 процентов. Это сказалось на работе всей смены. Смена тов. Федорова В. 14 января завер- шила по цеху выполнение ме- сячного плана.

Взяв обязательство—дать продукции на 500000 рублей сверх плана в помощь героич- еской Красной Армии, коллек- тив нашего цеха обязуется выполнить план января на 210 процентов.

зам. нач. цеха А. Солнцев.

ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ МОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ СВЕРХПЛАНОВЫМ ВЫПУСКОМ ПРОДУКЦИИ

К XXV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ
ВЫПОЛНИТЬ ДВУХМЕСЯЧНУЮ
ПРОГРАММУ

Но всем рабочим и командирам производства,
но всем трудящимся Свердловской области!

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит нам радостные вести об успешном наступлении героической Красной Армии. Город за городом, район за районом, поселок за поселком освобождают наши лю- бимые бойцы от поганых немецких мерзавцев и вновь водру- жают там красные флаги—символ нашей борьбы и победы.

Славно встречают свою XXV годовщину войны страны со- циализма. Как и четверть века назад, они громят сейчас не- мецких бандитов, посягнувших на нашу русскую землю.

Праздник Красной Армии—праздник всего советского народа. Мы призываем трудящихся Свердловской области ознаменовать славный юбилей Красной Армии новыми производственными успехами, новыми трудовыми подвигами. Мы призываем уси- лить помощь наступающей Красной Армии, укрепить ее мощь сверхплановым выпуском боевой продукции.

Коллектив нашего завода становится на сталинскую вахту в честь XXV-летия Красной Армии. Он решил к 23 февраля, ко Дню Красной Армии, выполнить двух- месячную производственную программу. Каждый из нас обязуется дать в подарок Красной Армии сверхплано- вую продукцию.

Проявляя заботу о Красной Армии, мы решили также на свои собственные сбережения приобрести 4 минометных батареи. Пусть и наш скромный вклад поможет бойцам в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Поддержим наших славных защитников в их героическом наступлении против немецко- фашистских полчищ.

По поручению коллектива инструментального заво- да: А. ВОДЯНИЦКИЙ—директор завода, Б. ПИТЕРСКАЯ —секретарь парторганизации, В. СИДОРЕНКО—ма- стер, председатель завкома, И. МЕДВЕДЕВ—началь- ник цеха, Ф. ГУРЕВИЧ—начальник цеха, С. МОЛЧА- НОВ—мастер, А. КОПЕЙКИН—стахановец-шлифов- щик, Г. КОЛОКОЛОВ—стахановец-шлифовщик, А. ХО- ТОВА—стахановка-шлифовщица; А. СЕНЦОВ—стаха- новец текарь, В. ЯКОВЛЕВ—стахановец-электромон- тер, В. ЦВЕТКОВ—стахановец тысячник, резьбошли- фовщик, А. ГАБОЛАЕВ—стахановец-каильщик, Д. ПЕКАРСКИЙ—стахановец-резчик, С. ЦУБРЕВИЧ— инженер, А. БУЛАТОВА—стахановка текарь, П. КО- РОЧКИН—стахановец-заточник, Г. СКВОРЦОВА— стахановка-фрезеровщица.

ОСВОЕН НОВЫЙ ВИД ИЗДЕЛИЯ ШИРПОТРЕБА

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, мы обяза- лись освоить в 1943 году ряд новых изделий ширпотреба. На- днях освоен новый вид изделий ширпотреба—перочинные ножи. Вначале производительность по выпуску ножей была низкой. Кадровик-слесарь Иван Михай- лович Шахмин предложил 4 приспособления по заводке лез- вия, по сборке и сверлению. Его предложение позволило про- изводить операции изготовле- ния ножей быстро и качест- венно.

Сейчас на сборке ножей сре- ди рабочих развернулось социа- листическое соревнование за высокую производительность.

Так, заменив рабочего, ушед- шего в Красную Армию, молодой рабочий Шапошников Александр заваял:

—Вчера я сделал 20 ножей, сегодня сделаю 40 штук.—вто- рую партию ножей я обязуюсь изготовить за фронтовика.

Тов. Шапошников сдержал свое слово.

В соревнование с ним всту- пил также молодой рабочий Павел Добрынин, добившийся сборки 35 ножей в смену.

По полторы-две нормы в день дают на сборке ручек для но- жей тт. Ульянова и Ромашова.

Выполнив план первой декады на 102 процента и борясь за перевыполнение месячного пла- на, мы поставили своей задачей—освоить в январе еще ряд но- вых видов изделий ширпотреба.

Нуриахматов—нач. цеха промкомбината.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ЯНВАРЯ

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Благодарная**, городом **Александровское**, районным центром **Солуно Дмитриевская**, крупными населенными пунктами: **Садовое**, **Нагутское**, **Бекешевское** и железнодорожной станцией **Нагутская**.

В районе северного Донца наши войска овладели районным центром **Литвиновка**, крупными населенными пунктами: **Груцинов**, **Самбуров**, **Дядин**, **Поцелуев**, **Бородинов**, **Ерофеевка** и железнодорожной станцией **Глубокая**.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром **Орловская**, крупными населенными пунктами: **Батлаевская**, **Московский**, **Татников**, **Ряска**, **Денисовский**, **Новая Надежда**, **Атамановский**, **Греков**, **Красное знамя**, **Луганский**, **Быстринский**, **Потемкинский**, **Кондрюченский** и железнодорожными станциями: **Двойная**, **Куренной**.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе нижнего Донца наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части освободили

от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 немецких танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили два танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков поджег стрелявший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тыл вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н кого соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск, закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий, 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 ав-

томашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя осталась подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм К. и другие рассказали: «Наша дивизия в последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее не оккупированные районы южной Франции. Однако, неожиданно все переменялось. В конце ноября нас отправили спешно в Россию. На какой участок фронта нас посылают мы не знали. Но настроение у всех было подавлено. На фронте перед дивизией была поставлена задача—совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода: погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдались в плен».

—Но для того, чтобы исправить радиоточку нужен всего лишь один монтер.

—Правильно. Он и исправляет. У меня нет ни одной неудовлетворенной жалобы. В этом отношении у меня совесть чиста.

Так ли это? Гражданка Птухина, проживающая по улице Кикюра еще 27 августа подала заявку о неисправности радиоточки. Нач. конторы Валов пообещался исправить через пять дней. Однако, прошло 25 дней, а положение не изменилось. Птухина вторично обратилась к Валову и снова получила обещание.

—Завтра же отремонтируем. —Но этот «завтрак» оказался настолько продолжительным, что занял весь четвертый квартал 1942 года, перешел в первый квартал 1943 г., а радиоточка все еще не исправлена.

И это не единичный случай.

Дети из Великих Лук

Они сидят в одной из комнат калининского эвакуационного пункта—около 30 девочек и мальчиков, вырванных из фашистского плена. Среди них есть малыши, едва научившиеся ходить, есть и подростки 13—14 лет. Все дети крайне истощены. У некоторых лица обезображены болячками; 12-летний Ваня Михайлов хромает—он ранен в бедро. Одеты ребята в грязные лохмотья. На ногах—галоши, подвязанные веревками, дырявые валенки, из которых торчит солома.

Это—первая партия детей-сирот из освобожденного города Великие Луки. На бледных, изможденных лицах—следы пережитого. Ребята не по-детски серьезные. Они не смеются, не шалят, говорят тихо-тихо. Больно смотреть в большие серые глаза 4-летней Нюночки, которую носят на руках,—так она слаба. Никто не знает ее фамилии, неизвестно, что случилось с ее родителями.

У каждого из этих маленьких великолучан своя трагическая история, свои страшные воспоминания.

Римма Петрова, крохотная девчурка, рассказывает о зверствах фашистских извергов:

—Мы все прятались в подвале и озябли. Мама затопила печурку. Немец увидел дым и бросил в трубу гранату. Сестру оглушило, она глухая теперь. А я под периной лежала. Страшно было! Мама ушла потом за Ловать и не вернулась. Где моя мама?... Где дядя Федя? Он за стенкой жил.

Ресницы, брови и русые волосы Вали Тишиной опалены. Мать у нее умерла при немцах, а они, трое ребят, обгорели во время пожара. Сестра и брат

Вали лежат в больнице. Убили немцы мать у Сережи Быстрова. Незвестно куда исчезла мать шестилетнего Алика Петровича. У многих матери, сестры, братья погибли в муках. Отцы на фронте. Больше года семьи, оставшиеся в оккупированных врагом Великих Луках, ничего о них не знали. Отцы, войны Красной Армии, до которых дойдут эти строки, метите за ваших детей!

...Постепенно малыши начинают приходить в себя. —Ребятки, у кого чулки дырявые?—спрашивает воспитательница.

Начинается подробный осмотр платья каждого ребенка. Подсчитывается, сколько надо принести новых штанишек, пальто, ботинок.

—Пойдем сейчас покушаем, а потом в баню!

Дети выстраиваются попарно. Они пойдут в приемник, поживут там, а потом их направят в детский дом.

В исполкоме Калининского областного Совета обсуждался вопрос об устройстве детей, потерявших родителей. В городах Торопце и Кувшиново будут открыты приемники для осиротевших детей из вновь освобожденных западных районов области. Решено расширить приемники во всех городах области, дать промкооперации заказ на срочное изготовление детской обуви и одежды, принять меры к устройству подростков на учебу и работу.

Как любящая мать, берет на себя родина заботу о судьбе каждого ребенка, обездоленного гитлеровскими мерзавцами.

Н. Кавская,
соб. корреспондент «Известий»,
гор. КАЛИНИН, 7 января.

На текущий счет № 160024

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие участка, где секретарем парторганизации тов. Бутырев, сдали в фонд помощи детям-сиротам 8.358 руб.

Врачи, сестры и технический персонал Полевской районной больницы перечислили на счет № 160024—1000 рублей.

В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТАМ

Коллектив рабочих и служащих Полевского райпищепрома, обсудив обращение пионеров отряда № 8 Полевской средней школы о помощи детям, пострадавшим от нашествия фашизма, единодушно решил отчислить двухдневный заработок.

На 15 января собрано и сдано на текущий счет Госбанка в фонд помощи детям-сиротам двухдневный заработок всего коллектива—1086 р. 80 к.

Кроме того, т. Борисовой А. И. собрано среди рабочих и служащих и сдано в Госбанк по подписному листу наличными 485 руб.

Всего в фонд помощи детям-сиротам сдано 1571 р. 80 к.

П. Поздеев.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

17 января
Горкинотеатр им. КИКУРА. смотрите звуковой художественный кинофильм

ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР

начало сеансов:
для взрослых в 7—9 часов.

Уборщица

Требуется редакции газеты «За большевистские темпы».

Маленький фельетон

Меткая характеристика

Абонент бросает вразвалку телефонную трубку и в сотый раз берет за ручку аппарата.

—Алло!...Полевская!...

В ответ ни звука. Так длится 10—15 минут, на лице абонента—печать отчаяния и безнадежности.

—Вот и поработай при такой связи, —говорит он осипшим голосом—Алло!...Полевская!...

В ответ снова ни звука... Наконец, «центральная» соглашала отозваться. Абонент, собрав в комок нервы, вежливо спрашивает.

—Это Полевская? Почему не отвечаете долго?...

—Вас это ни касается.

—Скажите Вашу фамилию?

—Это ищо зачем? Я—третий номер!...

И эта сценка повторится

почти всегда, когда дежурит «третий номер». Об этом знают все абоненты, знает и начальник конторы связи Валов, но... на все безнадежно машет рукой. —Ну что я с ними поделаю. Сейчас война, сами знаете—кадров нету.

Кстати, по секрету заметим, что война—это любимый конек Валова. При всяком намеке о плохой работе почты он садится на этого конька и пытается незаметно ускакать в кусты. А садится на этого конька Валов частенько. Недавно мы задали ему такой вопросик:

—Товарищ Валов, к нам поступают жалобы о плохой работе радиоточек. В чем тут дело?

—Кадров нету, сами знаете, сейчас война.